

# Рабочая поездка в Урск



В старообрядческой церкви ветеранов встретил отец Андрей

(Окончание.  
Начало на стр. 1)

большой вклад в развитие посёлка вносят ДСПК «Дорожник» (директор Г.Г. Далакян), силами которого были благоустроены стела и аллея. Обновлённый памятник радует глаза жителей вот уже почти год, а вот оборудование фонтана на аллее разгромили местные хулиганы и, к сожалению, оно восстановлению не подлежит. Теперь без фонтана на аллее выглядит безлико.

Порадовала председателей ветеранских организаций экскурсия по школе. Директор школы А.М. Михеева показала гостям кабинеты, в которых дети учатся, отдыхают и занимаются спортом. Поприветствовала ветеранов президент детской школьной организации «Единство» Даши Мезенцева и рассказала о делах активистов. В свою очередь председатели ветеранских советов отметили, что Урская школа оснащена учебным оборудованием лучше всех школ Гурьевского района, в которых им довелось побывать.

В храме Христа Спасителя желающие помолились и поставили свечи за здоровье и за упокой душ родных и близких, а также узнали, что начинал возведение этой церкви отец Анатолий (Шмаков), ныне покой-

ный, его могила находится на территории храма.

Напорог старообрядческой церкви гостей встречал батюшка Андрей (Марченко). У присутствующих оказалось к нему немало вопросов, на которые он с удовольствием ответил.



Официальная церемония открытия председатель совета ветеранов Гурьевского района Л.К. Ломаева

Ветераны узнали, почему произошёл раскол русской православной церкви, что фундамент подстроительства старообрядческой церкви в поселке Урск был заложен в 1991 году и по сей день возведение её продолжается силами прихожан, которых

в приходе в общей сложности около трёхсот человек.

Продолжилось выездное заседание в зале сельского Урского ДК, где участники хора «Ветеран» радушно встречали гостей исполнением песен из своего репертуара, а ветеран Ген-

наидий Митрофанович Носорев подарил всем значки собственного изготовления «70 лет скорби». После чего перешли к повестке дня заседания. Открыла его председатель совета ветеранов Гурьевского района Л.К. Ломаева, которая отметила, что

22 июня – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

## Низкий вам поклон, труженики тыла!

Помолчим... Вспомним... Это было 22 июня 1941 года, ровно в 4 часа. «Киев бомбили, нам объявили, что началась война...» Фашистская армия во главе с Гитлером без объявления войны вторглась на территорию СССР. Она хотела пешком пройти и захватить Советский Союз, но не тут-то было. Солдаты Брестской крепости героически сражались за каждый кусочек земли. Почти месяц шли ожесточенные бои.

1418 дней и ночей продолжалась война. Около 25 миллионов солдат, стариков, женщин и детей были убиты, расстреляны, сожжены в крематориях. Вечная память о них живет в наших сердцах.

Не сломила немецкая армия дух нашего народа. После почти четырехлетней войны наступила долгожданная Победа: 8 мая 1945 года над Рейхстагом развевался советский флаг.

А в тылу работали старики, женщины, дети. Они занимались сельским хозяйством. Об одной труженице тыла я расскажу.

Живет в селе Новопестерево Мария Сергеевна Вандышева. В 1941 году после окончания 3-го класса она начала работать в колхозе «Боец». Трудилась на прополке хлебов, на сенокосе на лошадях копны возила. Посадяте ее на копну на фуфайку, дадут в руки вожжи и - вперед. Девчонка высоко сидит, упадет - ее опять на копну. Работала она и на конных граблях на покосе. Беседка высокая, еле рычаги доставала: и смех, и слезы, но сено заготавливать надо было, ведь животных зимой кормить надо чем-то. В колхозе были кони, коровы, овцы. Во время уборки хлебов Мария Сергеевна стояла на соломокопните - зерно откидывала. «Весной 1943 года я плугарила, - вспоминает она. - Тракторист управлял трактором, а я на плуге, рычагами регулировала глубину пахоты. Плуг часто забивался соломой, а я его чистила ломом прямо на ходу, чтобы не было простоя. После регулировки плуга крычагу привязывала веревкой и забиралась в кабину. Тракторист сам на разворотах поднимал веревкой плуг. Пахали и днем, и ночью, лицо черное, глаз не видать, а голова - что кусок земли. А мне было всего 13 лет». Сейчас, когда Мария Сергеевна встречается со школьниками и все это рассказывает, они не верят, удивляются, как так можно было работать.

Однажды тракторист в конце поля отдыхал, а Мария пахала одна, на повороте трактор заглох. Девчонка стала заводить его рукой, она попадала ей и по носу, и по рукам, слезы градом лились из глаз. Было тяжело, но тогда на полях плугарили много таких же девчонок и мальчишек. Вскоре Марию посадили на колесный трактор. Девчонка пашет, а машина из колеи выпрыгивает, она не может ее удержать...

Годы шли, ребятишки взрослели, зимой подростков уже отправляли в тайгу на заготовку леса.

Так русский народ ковал Великую Победу. Труженики тыла, низкий вам поклон за самоотверженный труд в годы войны. Храни вас Бог!

Г.Е. Савидов, председатель совета ветеранов Новопестеревской территории

стало добродой традицией проводить выездные заседания президиума на территориях. Тема сегодняшней встречи - социальная защита людей старшего поколения - актуальна и продиктована самой жизнью. То, что проблема эта очень серьёзна, подтвердили и другие выступающие - заместитель председателя районного совета ветеранов Е.И. Грошева, председатель совета ветеранов Урской территории Н.И. Андреев, директор ЦСПН Гурьевского района Г.Л. Соляник и руководитель хора «Ветеран» Н.А. Моисеева. Участники президиума были единодушны во мнении, что необходимо использовать одиноких пожилых людей для деятельности советов ветеранов, сообща решать существующие у них проблемы. Также затронуты были темы ежедневной работы ветеранов и патриотического воспитания молодёжи.

Окончилась встреча отдохном на берегу озера Маслиха.

Ольга КУЗНЕЦОВА

Фото автора

**БОРИС  
КУЗНЕЦОВ**

**Июнь, 1941**

Тополиный пух,  
лёткий ветер,  
Маневровых «кукушек»  
гудки.  
Сорок первый, июнь,  
двадцать третье -  
Отъезжают «кадровики».

Еще много в словах  
бравады:  
- Победим - и сразу назад.  
Откровенно горит  
во взглядах  
Жажда подвигов и наград.

И еще совсем не серьезны  
Причтанье, горесный  
вздох.  
Они сердятся, видя слёзы  
Жен любимых. Пока не вдов.

Всё изменится очень  
скоро:  
Их судьба и страны судьба.  
Скоро скромный  
вокзальный колокол  
Прогремит, как грозный  
набат.

Разольется народным  
горем,  
Пролетит над полями  
страны  
И разделит нашу историю  
На «войну» и на «до войны».



В школе Урска приветствовала президент детской школьной организации «Единство» Д. Мезенцева